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	HỘI ĐỒNG TỈNH HẢI DUƠNG

HỘI ĐỒNG ĐỘI HUYỆN TỨ KỲ
***

Số: 36 KH/HĐĐ
	      Tứ Kỳ, ngày 19 tháng 3 năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức Liên hoan “Chiến sỹ nhỏ Điện Biên” năm học 2013 – 2014
Chào mừng kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2014) 


Thực hiện Kế hoạch số 17-KH/HĐĐT ngày 13 tháng 3 năm 2014 của Hội Đồng Đội tỉnh Hải Dương; thiết thực kỷ niệm 60 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954 – 07/5/2014), Hội đồng Đội huyện xây dựng kế hoạch tổ chức Liên hoan “Chiến sỹ nhỏ Điện Biên” năm học 2013 - 2014, cụ thể như sau: 


I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU


1. Mục đích

- Giúp thiếu niên, nhi đồng tỉnh nhà hiểu sâu sắc hơn về lịch sử Việt Nam, về chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ; về cuộc đời, sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh, Đại tướng Võ Nguyên Giáp và các gương anh hùng trong chiến dịch lịch sử Điện Biên Phủ;

- Tạo phong trào thi đua học tập, rèn luyện sôi nổi trong các liên đội; thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 60 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ;


- Thông qua các hoạt động nhằm thu hút sự quan tâm của các cấp, các ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội đối với tổ chức Đội và thiếu nhi huyện nhà.


2. Yêu cầu


- Liên hoan đảm bảo tính tuyên truyền rộng rãi và giáo dục sâu sắc trong thiếu nhi.


- Liên hoan được tổ chức sôi nổi, hấp dẫn, bổ ích từ cấp chi đội, liên đội phù hợp với điều kiện thực tế của từng đơn vị, đảm bảo thu hút được 100% nhi đồng, đội viên, thiếu niên tham gia.


II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM 
1. Thời gian

- Tùy điệu kiện thực tế của cơ sở, lựa chọn thời gian tổ chức cho phù hợp (từ tháng 3/2014 - hết tháng 5/2014).

2. Địa điểm

- Địa điểm tổ chức mô hình liên hoan cấp huyện: Căn cứ điều kiện thực tế, Hội Đồng Đội huyện sẽ lựa chọn 01 liên đội tổ chức mô hình liên hoan. 

- Địa điểm tổ chức liên hoan cấp trường: do Tổng phụ trách Đội quyết định.
III. HOẠT ĐỘNG KỶ NIỆM 60 NĂM CHIẾN THẮNG ĐIỆN BIỆN PHỦ

Các đơn vị lựa chọn những hình thức tuyên truyền phù hợp với đơn vị mình theo các gợi ý dưới đây (không bắt buộc tổ chức cả 5 hình thức tuyên truyền)

1. Tổ chức phát thanh măng non

Các liên đội tổ chức phát thanh măng non trên hệ thống loa của nhà trường 2 buổi/ 1 tuần từ tháng 3 đến tháng 5 năm 2014, nội dung tập trung vào:

- Tuyên truyền về thân thế, sự nghiệp, công lao to lớn của Chủ tịch Hồ Chí Minh, Đại tướng Võ Nguyên Giáp, về các gương điển hình, anh hùng lực lượng vũ trang.

- Cảm nhận của thiếu nhi về chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ. Những việc làm thiết thực của tập thể và cá nhân trong liên đội hướng tới kỷ niệm 60 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954 – 07/5/2014) và hướng tới Liên hoan “Chiến sỹ nhỏ Điện Biên”.

2. Tổ chức sưu tầm và trưng bày truyền thống

- Phát động đội viên, nhi đồng sưu tầm hình ảnh, tư liệu, bài hát, thơ, tranh vẽ, chứng tích, tem thư... về chiến thắng Điện Biên Phủ. Các hình ảnh, hoạt động của thiếu nhi hướng tới các sự kiện lịch sử quan trọng này cũng như hướng tới Liên hoan “Chiến sĩ nhỏ Điện Biên”.

- Tập hợp, chia thành các chủ đề, theo tiến trình lịch sử, tổ chức trưng bày tại 1 khu vực trước 2 tuần tổ chức Liên hoan “Chiến sỹ nhỏ Điện Biên” cấp liên đội. 

3. Tổ chức sinh hoạt sao nhi đồng

Trong tháng 3 và tháng 4, các sao nhi đồng, lớp nhi đồng tổ chức ít nhất 2 buổi sinh hoạt sao, sinh hoạt lớp nhi đồng tìm hiểu về Chiến dịch Điện Biên Phủ với chủ đề “Chiến sỹ nhỏ Điện Biên”. Nội dung tìm hiểu về những mốc son lịch sử của Chiến thắng Điện Biên Phủ, gương điển hình, câu chuyện lịch sử, thơ, các bài hát về Điện Biên.

Trong tháng 3, tổ chức 1 buổi sinh hoạt sao, lớp nhi đồng với chủ điểm “Tiếp bước cha anh”.

4. Tổ chức sinh hoạt chi đội

- Trong tháng 3 và tháng 4, các chi đội tổ chức ít nhất 2 buổi sinh hoạt truyền thống với chủ đề “Chiến sỹ nhỏ Điện Biên”. 

- Tập trung tổ chức các cuộc thi tìm hiểu dưới dạng thi trắc nghiệm hoặc hình thức Rung chuông vàng, liên hoan văn nghệ, diễn đàn, thi tuyên truyền măng non, thi kể chuyện lịch sử Điện Biên Phủ. 

5. Tổ chức sinh hoạt dưới cờ

Các liên đội tổ chức các buổi sinh hoạt dưới cờ, theo chủ điểm “Điện Biên Phủ - Thiên sử vàng”.

- Nội dung: Tìm hiểu chiến dịch Điện Biên Phủ: Mốc thời gian, địa danh lịch sử, các gương anh hùng, đặc biệt, tìm hiểu về thân thế sự nghiệp của Đại tướng Võ Nguyên Giáp.

- Hình thức: Tổ chức thi giữa các chi đội (theo hình thức rung chuông vàng), mỗi chi đội cử 2 đội viên tiêu biểu nhất tham gia.

Mở đầu, xen giữa chương trình là các tiết mục văn nghệ phù hợp với chủ đề, kết thúc chương trình bằng hình thức nhảy sạp (Bố trí dưới sân trường để đông đảo  đội viên, nhi đồng được tham gia).

IV. NỘI DUNG, HÌNH THỨC LIÊN HOAN CHIẾN SỸ NHỎ ĐIỆN BIÊN

Các đơn vị tổ chức Liên hoan cấp liên đội phải đảm bảo 3 nội dung thi: thi chào hỏi, thi hiểu biết, thi tài năng. Các nội dung thi tùy theo cấp độ lựa chọn mức độ nội dung cho phù hợp.

1. Phần thi chào hỏi “Điện Biên Phủ - Điểm hẹn lịch sử”
- Thời gian: Từ 3 đến 7 phút

- Hình thức: Thi dưới hình thức sân khấu hóa (hát, múa, hoạt cảnh, kịch…) hoặc chiếu video clip (với những liên đội có điều kiện cơ sở vật chất và không gian phù hợp).

- Nội dung: Giới thiệu khái quát về chiến thắng lịch sử “Điện Biên Phủ”. Giới thiệu về đội và các thành viên trong đội; cảm xúc khi tham gia liên hoan và thông điệp muốn gửi gắm (Không giới hạn các thành viên biểu diễn phụ họa). 
- Cách chấm điểm: Điểm tối đa cho phần thi là 30 điểm, được phân bổ cho các nội dung: Về nội dung tuyên truyền, về hình thức thể hiện, về tính nghệ thuật, tính sáng tạo và đảm bảo thời gian.

- Lưu ý: Tên các đội gắn với các vị anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân trong chiến dịch Điện Biên Phủ (Trần Can, Tô Vĩnh Diện, Bế Văn Đàn, Phan Đình Giót…).                    


2. Phần thi kiến thức “Điện Biên Phủ anh hùng”
- Hình thức: (thi theo hình thức chương trình Rung chuông vàng) 

Mỗi đội cử 6 thành viên chính cùng tham gia trả lời 20 câu hỏi. Câu hỏi theo hình thức trắc nghiệm và câu hỏi mở. 

Bộ đề thi được chia thành 2 chặng: chặng 1 từ cầu hỏi số 1 đến 10; chặng 2 từ cầu hỏi số 11 đến 20.

Thời gian suy nghĩ 15 giây/1 câu hỏi, kết thúc mỗi câu hỏi, thí sinh nào trả lời sai tự động rời khỏi sân đấu.

Kết thúc chặng 1 sẽ tổ chức trò chơi trợ giúp. Trò chơi trợ giúp nhằm tạo cơ hội cho các em bị rời sân đấu có điều kiện quay lại sân thi đấu.

Kết thúc chặng 2, Ban giám khảo sẽ căn cứ vào số lượng còn lại trên sân đấu của mỗi đội sẽ chấm điểm. 

- Nội dung: Các câu hỏi tập trung vào các mốc son lịch sử, sự kiện, địa danh và gương điển hình giai đoạn 1945 – 1954.


Về cuộc đời, thân thế sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh và Đại tướng Võ Nguyên Giáp.


- Cách chấm điểm:

Mỗi thành viên còn lại trên sân thi đấu sẽ được 5 điểm, điểm tối đa cho phần thi này là 30 điểm.

Nếu chưa hết câu hỏi số 20, mà trên sân thi đấu chỉ còn lại 1 thành viên thì phần thi sẽ dừng lại. Thí sinh còn lại sẽ phải trả lời thêm 1 câu hỏi tiếp theo. Nếu trả lời được sẽ đạt được điểm 10 cho đội thi, nếu không trả lời được thì được 5 điểm.

- Trợ giúp trong chương trình: 

Đội hình cứu trợ là các thầy cô giáo. Các đơn vị tổ chức Liên hoan sẽ lựa chọn trò chơi tạo không khi vui tươi và phù hợp với điều kiện của đơn vị.

3. Phần thi tài năng “Chiến sỹ nhỏ Điện Biên”

- Thời gian: Mỗi đội thể hiện từ 7 đến 10 phút

- Nội dung: Mỗi đội sẽ thể hiện sự hiểu biết về chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ; tình cảm, lòng biết ơn đối với các thế hệ cha ông đã góp phần làm nên chiến thắng; liên hệ đến trách nhiệm của thế hệ trẻ hôm nay.

- Hình thức: Thông qua hình thức sân khấu hoá, kể chuyện, hát múa, hoạt cảnh, biểu diễn tiểu phẩm, kịch… Không giới hạn các thành viên biểu diễn phụ họa. 

- Cách chấm điểm: Điểm tối đa cho phần thi là 40 điểm, được phân bổ cho các nội dung: Về nội dung tuyên truyền, về hình thức thể hiện, về nghệ thuật, về tính sáng tạo và đảm bảo thời gian.

Lưu ý: Các đội có thể thu âm trước cả phần nhạc và phần lời. Nhưng phải đảm bảo tính nghệ thuật, đặc biệt là phải dùng đúng giọng đọc, giọng hát của học sinh trong đội.
V. GỢI Ý TỔ CHỨC LIÊN HOAN “CHIẾN SĨ NHỎ ĐIỆN BIÊN” 

1. Liên hoan cấp liên đội

- Đối tượng: Mỗi liên đội thành lập 3 đội thi, mỗi đội thi lựa chọn 06 em xuất sắc nhất đại diện các khối học của liên đội (không giới hạn thí sinh phụ họa, hỗ trợ phần thi chào hỏi và tài năng).

- Thời gian: Tổ chức vào dịp kỷ niệm 83 năm Ngày Thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3/2014 hoặc nhân dịp kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ.

- Địa điểm: Sân trường

- Gợi ý diễn biến chương trình




- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.




- Khai mạc Liên hoan.




- Màn múa hát khai mạc Liên hoan.



- Công bố thể lệ, Ban giám khảo Liên hoan.




- Diễn biến các phần thi:




+ Phần thi chào hỏi “Điện Biên Phủ - Điểm hẹn lịch sử”



+ Phần thi kiến thức “Điện Biên Phủ anh hùng”



+ Phần thi tài năng “Chiến sỹ nhỏ Điện Biên”



- Trò chơi khán giả.

- Công bố kết quả, trao thưởng.




- Kết thúc chương trình.

2. Liên hoan cấp huyện.

- Căn cứ điều kiện thực tế, Hội Đồng Đội huyện sẽ chọn một liên đội tổ chức liên hoan mô hình cấp huyện.
3. Cơ cấu giải thưởng
Căn cứ quy chế, thể lệ và kết quả chấm thi của Hội đồng giám khảo, Ban Tổ chức Liên hoan sẽ thống nhất, xếp giải Liên hoan bao gồm các giải tập thể và cá nhân.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Hội Đồng Đội huyện.


- Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức Liên hoan "Chiến sỹ nhỏ Điện Biên" năm học 2013-2014.


- Chỉ đạo các liên đội tổ chức liên hoan tại cơ sở. Dự, đánh giá liên hoan tại một số liên đôi tiêu biểu và đề xuất khen thưởng cho các đơn vị.


- Chỉ đạo 01 đơn vị đăng cai mô hình liên hoan cấp huyện.


2. Các Liên đội
- Căn cứ điều kiện thực tế xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức liên hoan cho phù hợp, hiệu quả.


- Đăng ký lịch tổ chức Liên hoan cấp liên đội gửi Hội đồng Đội huyện qua Email: hoidongdoituky@gmail.com
 
 Hội đồng Đội huyện đề nghị các liên đội triển khai tổ chức tốt liên hoan tại đơn vị mình./.
	Nơi nhận:

- Hội đồng Đội Tỉnh;
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